

今年我市19878人报名参加高考

本报讯(记者 巩琳璐)2024年高考将于6月7日开考。5月28日,记者从市教育考试管理中心获悉,今年我市共有19878人报名参加高考,其中普招人数16374人,单招人数3504人。除已被分类招生录取人数,全市实际参加高考人数为15624人。

据介绍,今年全市共设7个考区9个考点539个考场。其中,商州考区3399人,设商洛中学和商洛市初级中学2个考点115个考场;洛南考区2289人,设洛南中学和洛南县城关中学2个考点79个考场;山阳考区3402人,设山阳中学1个考点116个考场;丹凤考区1582人,设丹凤中学1个考点55个考场;商南考区1686人,设商南县高级中学1个考点60个考场;镇安考区2217人,设镇安中学1个考点76个考场;柞水考区1049人,设柞水中学1个考点38个考场。

按照我市2024年高考要求,各级各部门要高度重视,通力合作,为“平安高考”保驾护航。教育部门“精心办考”,竭尽全力做好考务组织、咨询服务等工作;宣传、网信、保密、公安、通信、卫健、市场监管、电力等部门“合力护考”,竭尽所能加强考试安全综合服务保障;社会各界“爱心送考”,开展系列志愿服务活动,打造温馨高考。希望考生能够专心学习、安心备考,以平和的心态与宁静的心境,全力以赴交出不负韶华的满意答卷。

2024年商洛市班主任能力大赛在柞水举行

本报讯(通讯员 徐晓琴)5月21日至24日,2024年商洛市班主任能力大赛在柞水县职业教育中心举行。本次比赛旨在推进职业教育领域“三育人”,推动全市中等职业学校加强班主任队伍专业化建设,提高中等职业学校学生管理、班级建设和德育工作水平,促进学生“五育并举”,实现与国、省职业院校班主任能力大赛的对接。

据了解,比赛分为线上网络初评和现场决赛两个阶段进行。网评预赛有19名选手参加,选手提交班级建设方案、班级建设计划、管理育人案例、班级活动方案及实录视频等材料,评委按照评分细则对提交的评审材料进行综合打分,最终12名选手入围决赛。

5月23日,参赛选手经过身份验证,并随机抽取入场顺序备赛,备赛完成后,参赛选手进入比赛室现场分别从班级建设方案、班级活动策划、模拟情景处置和现场答辩四个方面进行展示。选手们结合自身的工作实际和学生的身心特点,沉着自信、语言流畅,充分展现了我市中职班主任的良好形象,展示了极强的专业素养、育人智慧和优秀的管理水平。通过激烈角逐,共评选出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名。

本次班主任能力大赛为我市中职班主任专业化发展搭建了展示提升的平台,提高了中职学校学生管理和德育工作水平,最终促进学生核心素养的全面发展与提升,有力地推动了商洛市中等职业学校班主任队伍专业化建设和德育工作的高质量发展。

商洛市小学持续提升体育育人水平

本报讯(通讯员 曹树湘)商洛市小学坚持落实立德树人、深入推进“五育并举”,高度重视发展体育教育,以课堂为主阵地、以课后服务为补充,认真谋划开展校园特色体育活动,持续提升体育育人水平,促进学生阳光健康成长。

商洛市小学立足课堂主阵地,认真备好、上好每一节体育课,同时,将体育类活动课程作为课后服务的重要内容,成立篮球、排球、足球等各类体育活动社团,积极开展户外研学实践活动,引导学生广泛参与户外活动和体育锻炼,进一步“野蛮其体魄”。将校园体育赛事、亲子活动等作为拉近家校距离、推动家校共育的重要载体,积极谋划开展“一起上场”篮球班级联赛亲子嘉年华等活动。根据学生学段特点,在中低年级开展亲子障碍运西瓜、亲子运球绕杆、亲子投篮赛等益智趣味运动项目,在高年级开展3V3篮球赛等竞技运动项目,校、家、师、生共同参与,其乐融融,在运动中增进了理解、促进了交流,有效推进家校共育走深走实。组织教职工广泛参与阳光体育运动,进一步激发教师的工作热情和动力,充分发挥体育教师特长作用,指导学生开展各类运动技能培训、社团辅导活动,积极向家长宣传体育运动知识,调动家庭运动积极性,通过多方努力,全面提升学生健康运动的兴趣,力争让每个学生掌握1至2种体育运动或健身技能,锤炼学生坚毅拼搏的精神品格,促进学生德智体美劳全面发展。



5月28日,丹凤县第五幼儿园以“爱在六一,情满童心”为主题开展庆祝活动,为孩子们带来了一场温馨而难忘的节日庆典,祝愿孩子们节日快乐、健康成长。(本报通讯员 何亚 摄)

扎根深山育桃李

本报见习记者 孙远飞 通讯员 田波

师者如光,虽微致远。有这样一位老师,他远离城市繁华,扎根基层、坚守乡村,用青春和爱滋养家乡教育事业,他就是镇安县米粮镇界河村界河小学教师苟正朝。

扎根基层

5月6日,记者从镇安县城出发,驱车80多公里,近3个小时,一路颠簸,来到三县交界处的界河村。苟正朝一身衣服洁净朴素,脸上全是笑意,充满了亲和力。

据苟正朝介绍,他1978年2月毕业以后就到界河小学任教,如今已经40多年了。从教以来,他一直教小学数学,兼任班主任,目前他已经带了38届的六年级了。“我从一个20多岁的小伙变成60多岁的大叔了,岁月不饶人呀。我教过的学生祖孙三代的都在我班上有很多,比如范国红、刘毛毛、张宜凡……他爷爷、爸爸,还有他,都是我的学生,累积到现在,我教了2000多名学生。”对此,同事有时候都称他为“铁打的苟老师,流水的学生。”

甘于奉献

“我一辈子与娃打交道,从20多岁就开始教书,这辈子只喜欢教书,就喜欢和孩子在一起,和他们在一起我觉得心情愉悦,人生充满意义。”苟正朝笑着说,早在2018年8月他就退休了,退休后,他积极



响应国家的银龄计划,又开始6年的任教之旅,如今即将到期。“我感觉自己还能教书,不想退下讲台,只要还有机会让我站上讲台,我都愿意义务去代课。”苟正朝说,教书是他这辈子最大的事业,看到孩子一个个成才,他无比快乐。

谈及乡村学校生源减少、学生流失的现象,苟正朝很失落。据苟正朝介绍,目前自己所任教的界河小学小学部共有70多人,幼儿园有20多人,二年级仅有6名学生,由于地理位置的限制,学校面临着

拆校合并的情况。以后,界河村、木王村、安乐村、石关村四个村小将合并一起,学校里的大部分学生都去了西安、柞水、镇安等地上学。留在村里上学的学生许多都有特殊情况,以后这些孩子要去哪里,他很担忧。

苟正朝说:“我们这里条件落后,但我从未想过离开。”曾经的校长蒋立政想将他调到镇上去任教,他拒绝了。“我不想离开家乡,我舍不得村里的这些娃。”如今,他的三个孩子都在西安安家了,孩子们常

说,退休了就接他回西安。苟正朝却这样回应:“我的根在这儿,我的精神寄托在这儿,我一辈子的教育事业也在这里。”

潜心育人

时间的指针拨回到20多年前。1985年9月,连下阴雨,道路被水冲毁,河流涨水,此时正赶上开学季,时间不等人,苟正朝去距离40多公里的铁厂镇背学生的书本,天下着大雨,为了防止书本被雨水打湿,他用塑料纸把书包得严严实实,山路泥泞,他背着90多斤的书本回到界河小学,衣服全被打湿了,腰上被勒出了几条鲜红的血印子。但看到孩子们拿到新书,琅琅读书声在这个秦岭南麓的小山村响起时,苟正朝觉得一切都值得。

在日常教学中,苟正朝提倡鼓励式教学,曾经他班上的有位男孩,家里情况非常特殊,母亲去世,父亲患有严重疾病,苟正朝不断鼓励、关心他,教导他好好学习,才能走出眼前的大山,走出人生的困境。在他的关心和鼓励下,男孩通过知识改变了个人命运,目前在县上生活,回来了还总是与他交谈,感谢苟正朝曾经的教导之恩。多年来,苟正朝经常被评优为优秀教师,家里的荣誉证书抽屉已经塞不下。2023年,教育部教师管理司司长还来家里慰问他。

老骥伏枥,志在千里。三尺讲台是苟正朝一生放不下的使命和担当,只要有机会,他就要继续发光发热,为乡村教育事业奋斗终身。

丹凤开展校园防暴恐应急演练



本报讯(通讯员 周琦)为进一步改进和完善学校应急预案体系,全面做好校园安全防范工作,增强学校应对暴力事件的组织协调能力和应急处置能力和安全保障能力,5月22日下午,丹凤县科教体局在县第三小学组织开展了校园防暴恐应急演练活动,来自城区的校园保安及第三小学师生参与本次演练。

演练前,县科教体局邀请专业人员对防暴盾牌、钢叉等防暴器材的功能及使用要点进行详细讲解,现场示范使用方法,并结合实际案例,对如何做好校园防欺凌、门禁工作等进行规范要求,从安保人员、师生等不同角度分别演示了应对突发事件的处置方法。演练采取“实战化”场景模拟,一名“暴恐分子”持械意图进入学校,安保人员发现后,学校立即启动防暴恐预案,护校队第一时间赶到校门口,分工协作,配合默契,快速制服入侵校园“暴恐分子”,整个处置过程安全、快速、有序。下一步,丹凤县科教体局将强化平安校园创建,深化“护校安园”行动,联合公安部门通过举办安防培训、校园安全管理能力提升行动,全面提升校园安全管理人员反恐防暴意识及应急处理能力,确保辖区校园平安稳定。

商南检察院——多维度护航未成年人健康成长

本报讯(通讯员 吴京)司法救助工作是一项“一头牵着百姓疾苦,一头系着司法关爱”的民生工程。商南县人民检察院积极贯彻落实“最有利于未成年人”的原则,充分发挥“三种履职”,对未成年被害人采用经济救助结合心理救助、法治宣传、检校共建综合保护的机制,传递司法的温度。截至5月23日,商南县检察院共发放《督促监护令》11份,开展家庭教育指导30多次,进学校、进社区、进乡镇开展法治宣传50多次,发放宣传手册、海报3000多份。

商南县检察院建立司法救助检察系统内部“一体化”联动机制,从“坐等送案”变为“上门问案”,通过加强与负责未成年人检察工作的办案部门的协作配合,主动了解未成年被害人的生活困难情况,及时发现救助案件线索,让司法救助工作贯穿到检察办案的各个环节。在办理未成年被害人案件中,检察官发现涉及未成年被害人大多家庭收入微薄,特别是有些人身伤害的案件发生后,其身心受到极大创伤,无法开展正常的学习生活,依靠其监护人经济能力无法承担被害人的正常生活和治疗费用。经过走访调查摸清未成年被害人家庭情况后,未控部门与控申部门沟通联系和协作配合,启动国家司法救助程序,通过简化审查程序,加快审查节奏,

尽可能缩短救助周期,让未成年被害人及时得到有效救助。

未成年被害人遭受人身伤害后,相较于身体上的伤害,心理上遭受的创伤更为严重,影响更为持久,伤痛也更加难以愈合。为帮助被害人消除心理阴霾,走出困境,该院加强对未成年被害人的心理辅导工作,对未成年被害人心理状态进行评估测试,为其开展个性化心理疏导工作。在办理未成年被害人被伤害案件中,检察官发现有些案件未成年被害人的监护人存在未充分履行监护职责或怠于履行监护职责的情况,由于他们法律意识淡薄,导致犯罪分子有机可乘。商南县检察院通过送达《督促监护令》的方式,督促、教育、引导家长依法履行监护未成年子女的法定职责。同时根据每个家庭状况,联合心理咨询机构共同开展家庭教育指导。

为增强未成年人的自我保护意识,商南县检察院以检察官担任“法治副校长”为契机,积极搭建法治宣传和检校共建平台。深入校园开展“开学第一课”普法宣传等活动,通过讲授儿童防性侵、青春期健康教育等公益课程,发放“未成年人保护法”宣传手册、宣传“强制报告”制度等方式,增强未成年人自我保护和安全防范意识,为青少年的健康成长保驾护航。

本报讯(通讯员 吴智锋 贺抗柱)在这骄阳似火的夏日里,一场激情四溢的排球盛宴在商洛市体育馆落下帷幕。2024年商洛市青少年排球冠军赛,历时4天,于5月28日下午在商洛市体育馆圆满落幕。赛事由商洛市教育局、商洛市体育局主办,商洛市体育运动中心、商州区科技和教育体育局承办,全市32支代表队参赛。

商洛中学排球健儿凭借着顽强的斗志和精湛的技术,成功摘得甲组女子组冠军的桂冠,并在甲组男子组比赛中荣获亚军,为学校 and 广大师生赢得了荣誉。

商洛中学积极响应市政府提出的打造“国际排球名城、中国赛事名城”的号召,组建了4支学生排球队、2支教职工气排球队,坚持常态化开展训练。

在女子组的比赛中,商洛中学女排队员们凭借着扎实的基本功、默契的配合和顽强的斗志,一路过关斩将,最终站上了最高领奖台。她们在比赛中充分展现了团结、拼搏、进取的精神风貌,每一次扣杀、每一次救球都让人为之动容,都凝聚着团队的力量和信念。这份荣誉的背后,是她们日复一日刻苦训练,是她们对排球运动的热爱与执着。

同时,商洛中学男排队员们在比赛中也展现出了不俗的实力。他们与对手展开了激烈争夺,虽然最终憾失冠军,但他们的表现依然值得我们骄傲。在比赛中,他们不畏强手、敢于拼搏,用实际行动诠释了体育精神。这份坚持与努力,让我们看到了他们未来的无限可能。

近年来,商洛中学高度重视体育工作,积极推动校园体育文化的建设与发展,通过举办各类体育赛事、加强体育设施建设、优化体育课程设置等措施,为学生们提供了更多参与体育锻炼的机会和平台。同时,学校还注重培养学生的体育兴趣和爱好,鼓励他们积极参与体育活动,增强体质、锤炼意志。

商洛中学在排球冠军赛勇夺佳绩